

盐南公安“反诈必修课”进校园

筑牢校园安全防护网

□周洲 徐明鑫

为切实增强高职院校学生防范电信网络诈骗意识,筑牢校园安全防线,近期,盐城市公安局盐南高新区分局联合江苏医药职业学院,开展主题为“校园反诈·你我同行”的防诈骗安全教育讲座,盐南公安反电诈中心民警滕浩通过专业解读、案例剖析、展板科普等形式,为师生带来一堂生动实用的“反诈必修课”。

讲座现场,气氛热烈而活跃。民警滕浩化身为亲切的“滕老师”,以生动有趣且紧密贴合学生生活的真实案例作为开场。“同学们,骗子的话术总是让你防不胜防,游戏装备骗局、购买门票骗局、冒充熟人骗局……今天滕老师就来教你们如何一一应对”这一开场白瞬间吸引了同学们的注意力,成功引入主题。随后,滕浩深入浅出地讲解了电信网络诈骗的定义与危害,让同学们对这一社会毒瘤有了更为清晰、深刻的认识。

今年以来,盐南公安在校园反诈宣传领域持续发力,以“校园反诈联盟”为有力载体,精心组织开展了一系列丰富多彩、形式多样的反诈活动。其中,“反诈进校园”“反诈小先锋”等活动深受师生欢迎。年内,盐南公安已在辖区内5所高校、20所中小学成功开设反诈主题教育课程,将反诈知识深深植入手心。

在宣传模式上,盐南公安创新采用“云端课堂+实地宣教”双轨并行模式。一方面,借助“平安盐南”等新媒体矩阵进行精心创作,制作了《反诈小剧场》《趣味说反诈》《哪吒说反诈》等系列短视频。这些短视频以师生喜闻乐见的形式呈现,将复杂的反诈知识转化为通俗易懂、生动有趣的内容,极大地扩大了宣传效果,线上观看量突破30万人次,让反诈知识在更广泛的范围内得



民警与师生互动



向学生宣讲反诈知识

到传播。另一方面,线下实地宣教也毫不逊色,通过开展各类讲座、“进圈入群”、警校紧密协作等方式,有效延伸反诈触角,联合开展反诈“同宣传防”,覆盖师生家长超5万人,全方位、多层次地提升辖区师生家长的识骗防骗意

识,让反诈知识深入人心。

未来,盐南公安将持续加大反诈宣传力度,不断探索创新宣传方式,将反诈知识传递到更多人群中,全力守护好师生的财产安全,为社会的和谐稳定贡献公安力量。

江苏省青少年飞行器公开赛

市第九实验学校斩获佳绩

5月3日,在盐城国际会展中心,盐城市第九实验学校代表队8名学生与学校党支部书记郑向阳紧紧相拥,欢呼雀跃。

当天,东方湿地“吉祥三宝”2025年江苏省青少年飞行器公开赛暨全国青少年航空器邀请赛在盐城隆重拉开帷幕。盐城市第九实验学校代表队的8名选手与来自全省各地500多名青少年同台竞技,在中学组橡筋动力扑翼飞机项目、飞翼滑翔机冲浪项目比赛中,一路过关斩将,以一等奖7人次,二等奖5人次,三等奖3人次的优异成绩闪耀赛场!

盐城市第九实验学校是盐城市公安局、市教育局联合推动成立的盐城市第一所专门学校,肩负着呵护未成年人成长、帮助学生扣紧人生“第一粒扣子”的重要使命。

该校聚焦“学会成长、懂得成人、努力成才”办学目标,除日常文化课外,还设立行为规范、心理疏导等7类专门教育课程和必备职业技能培训,形式多样,内容丰富。今年,学校积极主动与盐城市航模协会对接,成立航模社团,精心挑选优秀民辅警担任教官,为参赛学生开展系统性集训,全方位提升他们的竞技能力。

比赛期间,17岁的小郭初登赛场,在飞翼滑翔机冲浪项目中接连失误,失去信心。郑向阳化身“暖心家长”,与学校教官陈彬彬一起对其耐心安抚、调整战术。最终,小郭在后面的橡筋动力扑翼飞机项目“逆风翻盘”,斩获佳绩。

“这种成就感是我从来都没有体会过的,从来没有为了某个目标而努力……”另一位获奖学

生小单激动地说。“做梦也没想过孩子能参加比赛获奖,真的很感谢学校每一位教官、老师的付出。”得知孩子获一等奖,小单的母亲激动得热泪盈眶。那个曾经让她操碎心的孩子,如今也能站上领奖台了。

备赛期间,同学们毫无保留地分享各自的“制胜秘诀”;比赛现场,完赛的同学第一时间将经验传递给队友。互帮互助、携手共进的氛围,让这支队伍凝聚成坚不可摧的战队。8名参赛学生在航模天地里找准了属于自己的人生航向。

这场赛事,不仅是一场技能的较量,更是一堂意义非凡的成长课。让少年们懂得:只要心怀梦想,全力以赴,就能冲破阴霾,拥抱属于自己的蓝天。

赵珊珊

驾驶途中突发低血糖 民警紧急送糖化险为夷

一辆熄火的私家车内,驾驶员正靠在座椅上,手脚发抖、脸色发白,额头还直冒冷汗,关键时刻,民警带着甜蜜的“急救药”匆匆赶到……

5月10日上午8时15分许,盐城市公安局亭湖分局环保科技城派出所接到张先生(化名)求助,称自己在行车途中突发低血糖,由于自己情况严重,现已无法自行驾车,希望民警尽快前来。

接到求助后,民警陆红俊快速反应,抓起同事的两块糖果,随后紧急赶往现场,警灯闪烁、警笛声响,一路上警车疾驰。由于张先生对路况不熟悉,说不清具体地址。随后,民警和其约定,他将车辆停靠路边开启危险报警闪光灯,并拿出车中的小红旗挥动。经过民警一番寻找,最终在高架下出口不远处,发现了停靠在路边的车辆,只见他靠在驾驶位上脸色发白、手脚发抖,额头一直冒着冷汗。

“现在感觉怎么样?”“快吃颗糖,补充下糖分!”民警见状,当即拿出随身携带的糖果……随着糖分的摄入,几分钟后,张先生的脸色逐渐恢复,情况得到了有效缓解。据张先生介绍,他当天来盐城市区办事,由于出发较早没来得及吃饭。行驶至事发路段时,突然感到头晕目眩,双手也有些发抖,他这才意识到自己可能是低血糖发作了。事后,张先生感激地表示要把糖果费用给民警,被民警婉言拒绝。“您注意安全,如有不舒服还是要立即就医。”张先生临走前,民警又详细询问其身体状况,再三确认其已无大碍,在反复交代完毕后,民警这才放心重返执勤岗位。

“谢谢警察同志,我当时真的难受得手脚发软,还好你们及时赶到,给我送来了糖,谢谢!”5月12日上午,张先生特意赶到派出所,送来一面印有“见义勇为救人英雄”字样的锦旗,再次对民辅警的暖心救助表达谢意。

民警提醒:驾驶人若在驾车途中,身体突感不适,切记不可勉强开车,应及时将车辆靠边停放在安全区域,并拨打110或120等待救援。

潘霖 仇才波